



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 октября 2024 года, № 200 (8778)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС РЕЗОНАНС

Без образования нет будущего

Накануне Дня учителей и наставников в Национальном институте педагогического мастерства имени Абдуллы Авлони состоялся диалог главы государства с ведущими представителями системы образования и воспитания. На мероприятии были подведены итоги масштабной работы по повышению качества образования, проделанной за последние семь лет, намечены актуальные задачи. Мнениями о встрече, заложившей новый этап в развитии сферы, поделились ее участники.



Феруза МУСТАФОЕВА, заместитель директора Президентской школы города Карши:

— Состоявшийся диалог стал историческим событием для педагогов страны. Президент озвучил семь ключевых направлений, по которым нам предстоит

работать для поднятия качества образования на новый уровень. Среди мер, предусмотренных для стимулирования труда наставников, объявление конкурса «Учитель года». Его победителям будет предоставляться собственное жилье.



Фото: Х. Пайдиёва.

ЗАКОН Республики Узбекистан О ратификации Конвенции Международной организации труда № 155 о безопасности и гигиене труда и производственной среде (Женева, 22 июня 1981 года)

Принят Законодательной палатой 9 июля 2024 года
Одобен Сенатом 21 сентября 2024 года

Ратифицировать Конвенцию Международной организации труда № 155 о безопасности и гигиене труда и производственной среде (Женева, 22 июня 1981 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 октября 2024 года
№ ЗРУ-969

НС ФОРУМЫ

Надежный мост для широкого распространения новых идей и технологий

2 октября в столице прошли мероприятия первого дня IV Всемирной конференции по креативной экономике (WCSE), организованной Фондом развития культуры и искусства Узбекистана при сотрудничестве с Республикой Индонезия, Конференцией ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) и Всемирной организацией интеллектуальной собственности, Британским советом, Институтом Азиатского банка развития, Международным Вестминстерским университетом в Ташкенте.

В работе конференции принимают участие более 2 000 местных и иностранных представителей сферы из 75 стран мира.

На церемонии открытия присутствовали Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, помощник Президента Саида Мирзиёева, председатель Фонда развития культуры и искусства Гаянэ Умерова, генеральный секретарь ЮНКТАД Ребекка Гринспен и другие.



НС СЕМИНАРЫ

Обсуждая миграцию

Состоялся семинар, организованный Сенатом Олий Мажлиса и представительством Международной организации по миграции (МОМ) в Узбекистане в рамках разработки проекта миграционной стратегии страны.

В мероприятии приняли участие сенаторы, представители министерств и ведомств, члены рабочей группы при верхней палате парламента, представители международных организаций, отечественные и зарубежные эксперты. Презентованы результаты первого этапа разработки стратегии.

Участники обсудили вопросы, касающиеся ее реализации, обменялись мнениями. Члены рабочей группы отметили, что предложения и рекомендации, полученные в ходе обсуждений, будут учтены в дальнейшем совершенствовании проекта миграционной стратегии.

Агросектор: сократить неформальную занятость

Комитет Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам провел семинар совместно с руководителями секретариатов местных Кенгаши народных депутатов, председателями постоянных комиссий по вопросам аграрного, водного хозяйства и экологии.

Обсуждены меры по сокращению неформальной занятости в сельском хозяйстве, выявлению

и устранению провоцирующих факторов. Участники проанализировали причины проблем, возникающих в сфере сельского хозяйства при обеспечении населения высокооплачиваемой работой на постоянной и сезонной основе. Отмечалась необходимость разработки мер по их решению.

Подчеркивалось, что следует ускорить процесс выделения безработным, в том числе тру-

довым мигрантам, возвратившимся из-за границы, пахотных земель для повторного использования. Специалисты внесли предложения по созданию рабочих мест в сельском хозяйстве, обеспечению занятости населения и сокращению доли неформальной занятости.

Саид-Ахрор АСФАНДИЯРОВ,
«Народное слово».

Выборы-2024

Политические партии активно проводят предвыборную агитацию в рамках избирательной кампании по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Сегодняя Демократическая партия «Миллий тиклашиш» выступает со статьей «Развитие национальной экономики и туризма — гарантия экономического прогресса». Экологическая партия Узбекистана выступает со статьей «Наша цель — дать зеленый свет зеленой экономике».

(Читайте на 2, 3-й стр.)

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Механизмы государственной поддержки

На пятьдесят восьмом пленарном заседании верхней палаты парламента рассмотрен ряд законов, направленных на социально-экономическое развитие. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Эркин ГАДОЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ:

— На очередном пленарном заседании верхней палаты парламента рассмотрен Закон «О креативной экономике». Креативная экономика — особый сектор экономики, ориентированный на производство товаров и услуг, обладающих экономической ценностью благодаря творческому подходу, интеллектуальным способностям и человеческому потенциалу. Ее отличительной чертой является опора на инновации и передовые технологии.

Согласно исследованиям ООН, культурная и креативная индустрии вносят существенный вклад в мировую экономику. Их доля в глобальном ВВП достигает 3,1 процента, в сфере занятости этот сектор обеспечивает работой 6,2 процента трудоспособного населения планеты. Основу рабочей силы в этой области составляет молодежь.

В документе предусмотрены меры по поддержке, развитию и регулированию отношений в сфере креативной экономики, которая охватывает 15 направлений.

В законе четко прописан механизм реализации государственной политики в сфере. Указаны полномочия Кабинета Министров, министерств и ведомств, местных органов власти в этой области.

Создается Республиканский совет по развитию креативной экономики — консультативный орган, действующий на общественных началах.

В законе определяются механизмы создания и поддержки инфраструктуры, необходимой для развития креативной экономики. Среди них выделяются парки креативных индустрий, кластеры креативных индустрий, арт-резиденции, центры креативных индустрий, инновационные оборудование и технологии, цифровые программы и платформы.

Нормативно-правовой акт регулирует создание фондов поддержки креативной экономики, направленных на финансирование расходов, связанных с разработкой, производством и продвижением проектов в области креативной индустрии на внутреннем и внешнем рынках. Также документ описывает основные направления использования средств этих фондов.

Закон одобрен сенаторами.
Бахадир ТАЖИЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам:

— В последние годы аграрный сектор претерпел значительные системные преобразования. Реформы привели к формированию новой системы во всех отраслях сельского хозяйства, основанной на рыночных принципах и свободной конкуренции. Благодаря созданию благоприятной среды для агробизнеса в стране появилось более 835 агропромышленных кластеров, свыше 90 тысяч фермерских хозяйств и более 190 успешно функционирующих кооперативов.

Во многих странах с развитым агросектором и высоким уровнем экспорта сельхозпродукции, особенно в государствах — членах ЕС, а также в Японии и Южной Корее, мелкие фермерские хозяйства активно используют ресурсы, услуги и каналы сбыта, предоставляемые сельскохозяйственными кооперативами, созданными самими фермерами. Эта модель демонстрирует эффективность кооперации в аграрном секторе.

На пленарном заседании рассмотрен закон «О сельскохозяйственном кооперативе». Документ регулирует отношения по созданию сельскохозяйственных кооперативов, приему в их члены, внешнему аудиту, управлению, реорганизации и ликвидации.

Нормативно-правовым актом закрепляются конкретные задачи, полномочия, права и обязанности органов управления данной структуры, в том числе общего собрания, правления и наблюдательного совета кооператива.

В документе отражены нормы, связанные с вступлением и выходом из сельскохозяйственного кооператива, правами и обязанностями членов кооператива, ведением отчетности, уплатой паевых взносов. Кооператив имеет право оказывать услуги в области сельского хозяйства, заниматься другими видами деятельности, не запрещенными законодательством, — выращиванием, хранением, переработкой и реализацией сельхозпродукции, другими направлениями, которые интересны его участникам.

Государство создает благоприятные условия для деятельности кооперативов, используя аграрно-экономическую политику, разрабатывает целевые программы, которые стимулируют и поддерживают их работу.

Закон одобрен сенаторами.

Эвелина СИНОТОВА.

РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ И ТУРИЗМА — ГАРАНТИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА



“MILLIY TIKLANISH”
DEMOKRATIK PARTIYASI

Одной из основных целей на пути дальнейшего повышения экономической мощи Узбекистана является обеспечение стабильного и долгосрочного развития национальной экономики. Стабильная экономика снижает инфляцию и безработицу, способствует росту доходов и уровня жизни населения. В связи с этим Демократическая партия «Миллий тикланиш» в своей программе определила вопрос развития национальной экономики и туризма как одно из приоритетных направлений и выдвигает важные предложения и инициативы в этой области.

Стратегия развития национальной экономики

Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш», исходя из своих идей и целей, считает вопросы сохранения национальных ценностей и традиций, культурного наследия, языка, образования и воспитания столь же важными, как и вопросы развития национальной экономики, рассматривая их в качестве одной из важнейших целей. Ведь эффективное и быстрое развитие экономики приводит к увеличению объема ВВП страны и росту доходов на душу населения.

В этой связи партия предлагает следующие инициативы:

- внедрить программы поддержки местных фермеров, включая производителей мясной продукции, с целью обеспечения стабильности цен на важнейшие потребительские товары на рынках;
- облегчить таможенные процедуры для местных производителей, чтобы они могли быстро, своевременно и по низким ценам выводить свою продукцию на внешний рынок;
- увеличить количество дистанционных (онлайн) видов таможенных услуг.

Реализация этих инициатив требует ряда организационных мер, таких как предоставление местным производителям льгот и преференций по стимулированию экспорта, выделение субсидий на модернизацию и расширение производства, упрощение таможенных процедур и внедрение системы «Единое окно», а также развитие национальных брендов и повышение их конкурентоспособности на внешних рынках.

При этом следует особо отметить, что в условиях усиления экономической конкуренции поощрение граждан и консолидация общества вокруг ценностей, основанных на критериях разумной защиты интересов национальных предпринимателей и структур, являются приоритетными задачами для партии.

Вышеупомянутые инициативы соответствуют идеям и целям партии и позволяют национальным производителям и национальным брендам развиваться. Таким образом можно насытить внутренний рынок качественной и недорогой отечественной продукцией, обеспечить стабильность цен.

Реализация этих предложений и инициатив внесет весомый вклад в развитие национальной экономики. В частности, будут предотвращены сезонные колебания цен на фрукты и овощи, продовольственные товары, будут сформированы стабильные рыночные цены, прогнозируемые фермерами и потребителями, созданы благоприятные условия местным производителям для свободного вывоза своей продукции на зарубежные рынки.

Усиление гарантий реализации прав частной собственности, свободный рынок и честная конкуренция будут в центре внимания партии!

В обеспечении устойчивого развития экономики важную роль играет поддержка предпринимательства. Развитие предпринимательской деятельности напрямую связано с обеспечением неприкосновенности частной собственности. Демократическая партия «Миллий тикланиш» в своей программе уделяет особое внимание и этому вопросу, выдвигая инициативы по развитию рыночной экономики, основанной на честности, безусловному обеспечению неприкосновенности частной собственности, свободной и честной конкуренции.

В предвыборных программах некоторых партий выдвигаются идеи, которые могут нарушить неприкосновенность права частной собственности, являющегося важнейшей ценностью для

нас. Например, Народно-демократическая партия Узбекистана в своей программе предложила ограничить движение частных транспортных средств, разрешив движение по дням недели для четных и нечетных государственных номеров знаков. В первую очередь это — ограничение имущественного права граждан на свободное использование личного транспорта.

По этой причине предложение Демократической партии «Миллий тикланиш» об усилении гарантий реализации прав частной собственности лиц и предпринимателей отличается от предвыборных программ некоторых других партий системным подходом, закрепляя, что эти права должны находиться в приоритете экономической политики государства.

Конечно, создание эффективных экономико-правовых механизмов для безусловного обеспечения неприкосновенности частной собственности, свободы и добросовестной конкуренции, напрямую связанных с экономическими потребностями каждого человека в нашей стране, повышает возможность быть собственником, гарантируя неприкосновенности этой собственности, позволяет вести предпринимательскую деятельность на основе здоровой конкуренции, предлагать потребителям качественные товары и услуги по низким ценам.

Одной из приоритетных задач станет недопущение неоправданного роста издержек производства и цен на потребительские товары, повышение стоимости национальной валюты!

Конечно, минимизация таких расходов производителей, регулирование цен на потребительскую продукцию всегда будут среди важных задач на повестке дня партии. Потому что уровень жизни населения напрямую связан с доступностью цен на потреби-

положения предприятий. Что в свою очередь вызывает снижение объемов производства, рост себестоимости и цен на продукцию. Поэтому важно установить жесткого контроля расходов, не направленных на производство, внедрение механизмов их оптимизации. Насыщение внутреннего рынка качественной и недорогой продукцией, обеспечение стабильности цен на потребительские товары первой необходимости позволят повысить уровень жизни и благосостояние населения.

В целях повышения стоимости национальной валюты Центральному банку Республики Узбекистан следует проводить взвешенную денежно-кредитную и валютную политику, осуществлять дальнейшую либерализацию валютного рынка, последовательно продолжать меры по развитию рыночных механизмов и конкурентной среды.

Упрощение системы налогообложения партия рассматривает как актуальную задачу!

Следует особо отметить, что партия поддерживает реформы по дальнейшему улучшению предпринимательской и бизнес-среды в нашей стране. При этом приоритетные задачи, предлагаемые в целях обогащения этих реформ новыми идеями и инициативами, служат развитию экономики страны и обеспечению благосостояния нашего народа.

В этой связи особого одобрения заслуживает инициатива партии по упрощению системы налогообложения, которая позволяет обеспечить экономическую стабильность и дальнейшее развитие бизнес-среды. Снижение налогового бремени создает благоприятные условия для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, формирует здоровую конкурентную среду. Это важный фактор стимулирования экономического роста, увеличения занятости и доходов населения.

приятный, что станет причиной сокращения рабочих мест и негативно повлияет на национальную экономику. В преобразовании налоговой сферы важна оптимизация количества налогов, обеспечение прозрачности и адресности налоговых льгот. В этом плане наш подход заключается в том, чтобы внедрять экологические стандарты не путем санкций или налогов, а путем стимулирования.

В контексте разговора о развитии экономики, увеличении доходов населения и налогообложении мы не поддерживаем инициативу Социал-демократической партии «Адолат» по внедрению в жизнь прогрессивных ставок налогообложения по принципу «кто больше зарабатывает, тот больше платит налоги» и снижению таким образом неравенства в доходах.

Потому что это, с одной стороны, снижает экономическую мобильность, мотивацию к доходам, а с другой — затрагивает принцип равенства в праве, равного и единого применения законов ко всем. Если основная цель — снизить налоги и увеличить доходы

Поэтому инициативу партии по стимулированию перехода на зеленую энергию можно оценить как народное и своевременное предложение, направленное на решение актуальных проблем. Это позволит укрепить здоровье населения, обеспечить чистоту воздуха и окружающей среды, что стало жизненно важным вопросом для всех нас.

Стратегия развития туризма

Развитие туризма в Узбекистане является одним из важных компонентов экономического развития, что способствует диверсификации национальной экономики, увеличению и улучшению сбалансированности валютных поступлений, повышению социального благосостояния населения и укреплению внешнеэкономической политики страны. Туризм — один из современных драйверов экономики. Партия рассматривает его как мощный инструмент укрепления культурного обмена между народами мира и принципов толерантности.

Партия в своей программе особо подчеркивает, что туризм является

ликанского бюджета планируется направить 100 миллиардов сумов, в каждую из них планируется привлечь инвестиции в размере 50 миллионов долларов. Наряду с этим принят ряд нормативно-правовых актов, осуществлены институциональные реформы. Туристские возможности нашей страны демонстрируют высокий потенциал, однако имеются все условия для дальнейшего увеличения доли индустрии гостеприимства в экономике.

Стоит отметить, что включение Узбекистана в список лучших стран для путешествий в 2024 году и объявление об этом «World of Statistics» будут способствовать увеличению количества иностранных туристов в нашу страну, а также объемов туристского экспорта.

Это ставит на повестку дня поднятие сферы туризма в нашей стране на новый уровень, что требует поиска новых идей и инициатив. Именно поэтому партия, рассматривая данный вопрос как отдельное направление, выдвигает в своей предвыборной программе ряд предложений и инициатив.

В частности, инициативы по превращению сферы туризма в общенациональное движение, проведение политики «открытых дверей», расширение системы безвизового въезда являются своевременными. К примеру, говоря только о системе безвизового въезда, следует особо отметить, что в результате последних реформ, проведенных в рамках данной сферы, в 2017 году нашу страну посетили более 2 миллионов 700 тысяч, в 2018 году — более 5 миллионов 300 тысяч туристов, а к 2023 году их число достигло 6 миллионов 626 тысяч. Только за январь — июль 2024 года в общей сложности 4 миллиона 242,9 тысячи иностранных граждан посетили Узбекистан с туристскими целями. Этот показатель по сравнению с аналогичным периодом 2023 года вырос на 562,5 тысячи человек, или на 15,3 процента.

Данные цифры свидетельствуют о жизнеспособности предложений партии, касающихся политики «открытых дверей» и системы безвизового въезда. Их своевременная реализация не только послужит экономическим интересам, но и предоставит прекрасную возможность продвигать приоритетные цели нашей партии по широкой пропаганде национальных ценностей, богатой истории и национальной культуры Узбекистана, что является приоритетом в целях и идеях партии.

Помимо этого, достойны положительной оценки такие инициативы партии, как организация деятельности коллегиально-консультативного совета «Ассамблеи туризма», разработка Стратегии комплексного развития туризма до 2030 года, использование таргетинговой стратегии в рекламе национальных туристских продуктов, задействование в их продвижении возможностей социальных сетей. Эти идеи позволяют еще более эффективно использовать существующие в стране возможности, обеспечивая тем самым дальнейший духовный и экономический рост.

Конечно, наличие в стране богатых исторических памятников и широких туристских возможностей — достижение и предмет гордости, но ознакомление с ними и популяризация среди широкой публики и всего мирового сообщества, среди туристов и путешественников — особая задача. Для партии очень важно использование вышеупомянутой возможности рекламы туристского продукта — стратегии таргетинга, а также социальных сетей для активного продвижения, поскольку они являются основным источником и средством информации.

Экономический прогресс, развитие туристской сферы послужат надежным фундаментом для построения будущего страны. Современное состояние национальной экономики и туристской отрасли, положительные тенденции в системе показывают, что ее дальнейшее реформирование является фактором экономического прогресса Узбекистана.

Демократическая партия «Миллий тикланиш», глубоко осознавая эту реальность, выдвигает стратегические задачи, предложения и инициативы по развитию устойчивой экономики и туризма.



населения на основе принципа равенства, то важно думать о внедрении этой инициативы для всех, независимо от доходов. Сокращение неравенства в доходах не должно осуществляться за счет увеличения налоговой нагрузки на тех, кто больше зарабатывает.

Партия всецело поддерживает переход к зеленой экономике!

Всемирный банк в этом году прогнозирует рост ВВП нашей страны на 5,3 процента. Этот показатель считается довольно высоким по сравнению со многими странами в нынешних условиях. По оценке Международного валютного фонда, в 2023 году валовой внутренний продукт Узбекистана впервые превысил 100 миллиардов долларов.

Партия осознает, что в современных условиях рыночной экономики дальнейшее улучшение этих результатов и повышение экономического потенциала страны сложно осуществить в условиях существующего порядка и имеющегося производственного потенциала.

Исходя из этого, Демократическая партия «Миллий тикланиш» в своей предвыборной программе предлагает конкретные идеи и инициативы, как переход к зеленой экономике в промышленности, обеспечение населения альтернативными энергоресурсами по низким ценам, поэтапное снижение зависимости от ископаемого топлива.

С каждым годом население Узбекистана увеличивается в среднем на 1 миллион человек. Созданные в стране возможности для предпринимательства, современная бизнес-среда на основе справедливой, честной и здоровой конкуренции приводят к ежегодному увеличению числа субъектов предпринимательства, что повышает спрос на альтернативные источники энергии в условиях ограниченности традиционных.

Таким образом, инициативы партии по обеспечению населения энергоресурсами, а также поэтапному снижению зависимости от ископаемого топлива являются не только жизненно необходимой, но и оптимальным решением в нынешних условиях актуализации экологических проблем.

В рамках этих предложений целесообразно принять меры по поиску и стимулированию использования возобновляемых энергоресурсов, активизации инвестиций в зеленые технологии, широкому использованию энергоэффективного оборудования и устройств, что дает большие возможности не только с экологической точки зрения, но и с позиции экономической эффективности.

средством ознакомления иностранцев с историко-культурным наследием нашего народа, созданным и сохраненным на протяжении многих веков, предоставления информации об историческом развитии, культуре, искусстве, ценностях нашего народа, выдвигаю ряд предложений и инициатив по развитию безопасного туризма, реализации стартап-проектов.

Развитие туризма создает возможности для улучшения предпринимательской среды и запуска новых проектов в частном секторе. Это будет способствовать созданию множества рабочих мест в сферах гостиничного бизнеса, ресторанов, транспорта, логистики, экскурсионных и других услуг. По данным ИСАО, каждое из 8—10 рабочих мест относится к данной сфере. В 2023 году в нашей стране было реализовано 508 проектов общей стоимостью 9,5 триллиона сумов, за счет чего создано 9 492 рабочих места. Запущено 183 новые гостиницы и 232 hostela, их общее количество достигло 5 526. В результате запуска деятельности 810 туристских организаций и турагентств, оказывающих услуги туристам, их число достигло 2 649.

Вопрос развития туризма также является одной из основных инициатив Демократической партии «Миллий тикланиш», которая соответствует ее целям, таким как защита национальных объектов культурного наследия, сохранение исторических памятников, широкая пропаганда национальной культуры.

Действительно, за последние годы проделана значительная работа по развитию туризма, привлечению путешественников, улучшению туристской инфраструктуры. В частности, для привлечения иностранных туристов Фондом решения и развития Республики Узбекистан открыта кредитная линия в размере 50 миллионов долларов для обеспечения туристских организаций оборотными средствами. В регионах с высоким туристским потенциалом, согласно мастер-планам, будут построены туристские зоны, для улучшения их инфраструктуры в этом году из респуб-

Последовательная реализация идей и инициатив, обозначенных в предвыборной программе партии, повысит конкурентоспособность национальной экономики, обеспечит развитие нашей страны и благосостояние народа, в конечном итоге послужит достижению стратегической цели — вхождения Узбекистана в ряд стран с уровнем дохода на душу населения выше среднего.

Назира МУХТОРОВА,
член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Фарход ЗАЙНИЕВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Голосуйте за Демократическую партию «Миллий тикланиш» и ее кандидатов!

НАША ЦЕЛЬ — ДАТЬ ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ ЗЕЛЕННОЙ ЭКОНОМИКЕ

«Зеленизация» экономики, удовлетворение постоянно растущих потребностей населения в энергии на основе перехода к зеленой энергетике и другим альтернативным видам энергии становятся все более актуальными задачами. Мировым сообществом признано: предупреждение глобального изменения климата и ликвидация его последствий — важные аспекты на пути развития. Узбекистан также активно присоединяется к этим усилиям.



Первым шагом на пути перехода к зеленой экономике является развитие сферы энергетики, в частности, возобновляемых источников энергии. Наряду с рациональным использованием природных ресурсов и их сохранением это также обеспечит стабильность экологического баланса.

В настоящее время в стране предпринимаются решительные меры и достигаются значительные результаты по обеспечению энергетической стабильности, внедрению возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий, обновлению и модернизации электрических сетей, совершенствованию механизмов государственной поддержки отрасли. За последние семь лет прежде всего в целях рационального использования природных ресурсов и устойчивого развития экономики была укреплена правовая база, принята стратегия перехода в стране к зеленой экономике.

В нашей стране спрос на энергию растет пропорционально ускоренному развитию промышленности, увеличению численности населения и повышению уровня жизни, что требует дальнейшего расширения мощностей по производству электроэнергии.

В Бухарской, Джизакской, Кашкаринской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандаринской и Ташкентской областях зеленую энергию производят 9 солнечных и 1 ветряная электростанция общей мощностью 2,4 ГВт. В дальнейшем планируется запустить солнечные, ветряные и гибридные электростанции в Республике Каракалпакстан общей мощностью 8 300 МВт, Навоийской области — 1 200 МВт, Самаркандской области — 1 000 МВт, Сурхандаринской области — 2 017 МВт, а также в других регионах.

В результате системной работы к 2026 году в Узбекистане начнут функционировать солнечные и ветряные электростанции общей мощностью 5 000 МВт, а к 2030-му — более 18 000 МВт. По окончании реализации данных инициатив появится возможность ежегодно производить 50 миллиардов кВт·ч электроэнергии.

Кроме того, активно поддерживаются проекты по созданию ВИЭ малых мощностей для покрытия потребностей населения, социальных объектов и субъектов предпринимательства. В частности, налажена практика государственных закупок излишек электроэнергии, производимой солнечными панелями, принадлежащими физическим лицам.

В предвыборной программе Экологической партии Узбекистана на 2024–2029 годы предлагаются конкретные инициативы и рекомендации по «зеленизации» электроэнергетики.

Во-первых, обеспечение населения и всех отраслей экономики при переходе к зеленой экономике безопасной и устойчивой энергией.

Многие подстанции магистральных и распределительных сетей, а также трансформаторные подстанции в энергетической отрасли морально устарели, а технологические потери остаются высокими из-за относительно медленного процесса обновления системы. Например, технологические потери электроэнергии в существующих магистральных сетях составляют в среднем 2,7 процента, в распре-

делительных сетях — более 12,4 процента, что выше показателей зарубежных стран.

Исходя из этого **Экологическая партия Узбекистана ставит перед собой цель снижения энергопотребления на 50 процентов за счет внедрения энергосберегающих технологий в промышленности, к 2030 году — увеличения доли экологически чистых и возобновляемых источников энергии в энергобалансе не менее чем в два раза.**

В результате доведения доли возобновляемых источников энергии до 40 процентов в общем объеме вырабатываемой электроэнергии ежегодно будет достигнута экономия около 15 миллиардов кубометров природного газа, а объем вредных газов, выбрасываемых в атмосферный воздух, уменьшится на 21 миллион тонн.

В данном направлении в предвыборной программе Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» выдвигается идея «достижения того, чтобы не менее 30 процентов имеющихся мощностей энергии в ближайшие пять лет составляли альтернативные источники энергии».

Данная идея предлагает цифры на 10 процентов ниже целевого показателя, определенного в Стратегии «Узбекистан-2030», по увеличению до 25 тысяч МВт мощности возобновляемых источников энергии и доведения их доли в общем объеме потребления до 40 процентов.

В то время когда существует высокая потребность в развитии возобновляемой энергии, мы считаем, что такая позиция партии может привести к разного рода недоразумениям. В предвыборной программе УзЛиДеП отмечается, что «такие источники энергии, как уголь и мазут, наносят серьезный ущерб окружающей среде, и вместо них требуется широко внедрять экологически чистые геотермальные и другие виды возобновляемых источников энергии».

Следует подчеркнуть, что геотермальные ресурсы — это энергия, получаемая (в виде пара или горячей воды) из тепла, хранящегося в недрах земли или земле, как правило, со-

выборной программы УзЛиДеП в ближайшие пять лет ограничены.

В предвыборной программе Народно-демократической партии Узбекистана предлагается «активно работать над увеличением доли электрических общественных транспортных средств, организацией установки бесплатных электростанций».

Народно-демократическая партия, вероятно, не проанализировала, кем и из каких средств будут покрываться расходы бесплатной энергии, прежде чем предлагать свою идею.

Учитывая тот факт, что количество электромобилей в нашей стране превысило 35 тысяч, один электромобиль ежедневно потребляет в среднем

Народ Узбекистана, всех неравнодушных граждан призываем сообща и активно действовать в реализации приоритетных задач, обозначенных в нашей программе, достижении таких важных целей, как защита окружающей среды и сохранение бесценных природных богатств.

45 кВт электроэнергии, а 1 кВт стоит в среднем 2 700 сумов, то ежегодные расходы на электромобили в стране достигнут 230 миллиардов сумов.

Если предположить, что количество электромобилей в среднем ежегодно увеличивается на 50 тысяч, то и потребление бесплатной электроэнергии будет повышаться. В ближайшие пять лет количество таких авто достигнет почти 300 тысяч, а затраты на их зарядку превысят 10 триллионов сумов. Это порождает естественный вопрос: «Не будут ли расходы нести налогоплательщики и будет ли выплачиваться компенсация из Государственного бюджета?».

Наша партия считает, что основой обеспечения бесперебойного снабжения электроэнергией потребителей страны должно быть:

— внедрение энергосберегающих технологий в отраслях экономики и

— дальнейшее развитие, расширение использования ВИЭ и их интеграция в единую электросистему;

— разработка и внедрение эффективной модели электроэнергетического рынка.

В предвыборной программе нашей партии предлагается внедрить на крупных промышленных предприятиях источники микроэнергетического производства, принять к 2050 году программу по покрытию 60–80 процентов системы отопления домов за счет возобновляемых источников энергии. Эти важные предложения, несомненно, станут большим шагом в повышении энергоэффективности в нашей стране.

В предвыборной программе также отражено предложение о переходе на использование ВИЭ во всех отраслях экономики и создании непрерывных механизмов стимулирования этого процесса. Так, внедрение системы стимулирования использования малых возобновляемых источников энергии в домохозяйствах служит привлечению крупных инвестиций в отрасль, популяризации использования ВИЭ среди населения.

Прежде всего мы считаем, что необходимо активно поддерживать пользователей возобновляемых и альтернативных источников энергии, живущих в отдаленных и труднодоступных районах, предлагая им привлекательные проекты.

Например, партия предлагает ввести систему государственного субсидирования для всех видов потребителей, купивших и наладивших использование устройств возобновляемых источников энергии, в размере 50 процентов от их стоимости. Кроме того, с учетом современных требований разработано предложение по внедрению системы стимулирования проектов по строительству энергосберегающего доступного жилья.

Во-вторых, наиболее актуальным вопросом настоящего време-

ни становится рациональное использование природных ресурсов путем развития возобновляемой энергии.

В рамках Парижского соглашения Узбекистан к 2030 году взял обязательство по снижению на 35 процентов выбросов парниковых газов в расчете на единицу валового внутреннего продукта. Предложения партии по обеспечению сохранения в качестве резерва ресурсов ископаемого топлива для следующего поколения за счет развития возобновляемых источников энергии позволят сократить выбросы углекислого газа на 5 миллионов тонн.

Согласно исследованиям, Узбекистан ежегодно теряет не менее 4,5 процента своего ВВП из-за использования углеводородной энергетики — нефти, газа, угля. Поэтому в нашей стране переход на зеленую энергетику, которая считается экономически и экологически эффективной, предпочтителен во всех отношениях.

Поддержка развития и использования водородной энергетики, определенная в предвыборной программе, также является одним из новых и перспективных направлений сегодняшнего дня. В ряде развитых стран замена углеводородных ресурсов другими источниками, в том числе развитию зеленой водородной энергетики, уделяется серьезное внимание.

В-третьих, партия является сторонником обеспечения экологической безопасности страны в условиях глобального изменения климата и построения экономики, основанной на устойчивом экологическом развитии.

Отметим, что для реализации этой идеи в предвыборной программе Экологической партии Узбекистана определен ряд задач. Среди них:

— освобождение субъектов предпринимательства, производящих экологически чистую продукцию, от налога на добавленную стоимость;

— внедрение системы климатического финансирования, направленной на адаптацию к изменению климата и смягчение его последствий;



O'zBEKISTON Ekologik partiyasi

O'zbekiston Ekologik partiyasi

— поддержка частных инвесторов, расширение государственно-частного партнерства и сотрудничества с международными финансовыми институтами при внедрении зеленых инноваций;

— внедрение коммерческими банками системы зеленых депозитных услуг для юридических и физических лиц, установление для таких клиентов специальных льготных банковских тарифов, а также создание инвестиционного фонда для развития зеленой и цифровой экономики.

Конечно, переход к зеленой экономике — это не моментальный процесс. В связи с этим мы не должны игнорировать важность использования финансовых рычагов. В развитии отрасли решающее значение имеют роль государства и условия, создаваемые для рыночных механизмов.

Экологическая партия Узбекистана не выступает за то, чтобы полностью переложить финансовое бремя развития зеленой экономики на Государственный бюджет. Приоритетным направлением достижения наших целей станет создание благоприятных условий «зеленизации» для любых предпринимателей и владельцев бизнеса, стимулирование тех, кто реализует зеленые проекты, поощрение и мотивация их к деятельности на основе принципов зеленой экономики.

В нашей стране предприятиям и организациям, населению при переходе на низкоуглеродную экономику предлагаются льготные или беспроцентные кредиты, субсидии и гранты, налоговые льготы за использование альтернативных источников энергии, снижение выбросов углекислого газа в производственном процессе, применение зеленых технологий и закупку соответствующего оборудования.

На наш взгляд, необходимо еще больше расширить эти процессы, добиться выделения отдельно как образцовых «зеленых производителей», так и «зеленых потребителей» в социальной-экономической сфере. Другими словами, зеленый свет всегда должен быть для тех, кто выступает за зеленую экономику.

В-четвертых, еще одна из главных задач нашей партии — снизить количество токсичных газов, выбрасываемых в атмосферный воздух, и обеспечить экологическую безопасность.

Главным требованием зеленой экономики является прежде всего развитие экономики без ущерба для окружающей среды.

Согласно данным, в последние годы объем выбросов в атмосферный воздух в Узбекистане превысил 2 миллиона тонн в год, из которых 63 процента приходится на транспортные средства, 37 процентов — на промышленность и производственные предприятия.

В нашей предвыборной программе содержится ряд предложений по решению проблемы загрязнения атмосферного воздуха.

Мы продвигаем важные инициативы, которые позволяют решить эту актуальную проблему: развитие обще-

ственного транспорта за счет электротранспорта, выделение предпринимателям земельных участков для строительства зарядных станций для электротранспорта, достижение углеродной нейтральности и нулевой эмиссии к 2050 году.

Автомобильная промышленность развивается быстрыми темпами. Автомобили, работающие на обычном топливе, не являются экологически и экономически эффективными, поэтому происходит стремительный переход к производству экологически чистых электромобилей. Учитывая эти факторы, мы выступаем с инициативой перевода к 2035 году автомобильной промышленности Узбекистана полностью на производство электрических автомобилей.

Такие крупные автопроизводители, как Китай, Европейский союз, США, реализуют множество финансовых и инфраструктурных программ поддержки производства электромобилей. Крупнейшие автомобильные компании пересматривают свои стратегии и уделяют большое внимание выпуску электромобилей.

Мы считаем важным развивать в нашей стране инфраструктуру зарядных станций и технического обслуживания, необходимую для электромобилей.

В результате деятельности человека ежегодно в атмосферу выбрасывается 20 миллиардов тонн углекислого газа и образуется более 300 миллионов тонн пластиковых отходов. Партия считает, что при последовательной реализации принципов зеленой экономики необходима государственная поддержка устойчивого производства и потребления, а также внедрение низкоуглеродных ресурсосберегающих технологий.

В целом реализация стратегических задач, определенных в предвыборной программе Экологической партии Узбекистана, служит главным целям деятельности нашей партии: достижению устойчивого развития, экологической безопасности страны, созданию благоприятной среды для нынешнего и будущих поколений, обеспечение реализации государственной политики, направленной на сохранение природных ресурсов, рост и развитие всех отраслей экономики, а также повышение благосостояния населения.

Народ Узбекистана, всех неравнодушных граждан призываем сообща и активно действовать в реализации приоритетных задач, обозначенных в нашей программе, достижении таких важных целей, как защита окружающей среды и сохранение бесценных природных богатств.

Не будьте равнодушны к вопросу защиты нашей природы!

Бахриддин ХОФИЗОВ,
врио первого заместителя председателя
Исполнительного комитета
Центрального кенгаша
Экологической партии Узбекистана,
Мохира ХОДЖАЕВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Голосуйте за Экологическую партию Узбекистана и ее кандидатов!

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Знания, воспитание, патриотизм

Накануне Дня учителей и наставников Президент Шавкат Мирзиёев провел диалог с преподавателями и наставниками в Национальном институте педагогического мастерства имени Абдуллы Авлони. Были обсуждены актуальные вопросы сферы, определены задачи по повышению качества образования.

Ключевая фигура в обществе

Профессия учителя — одна из самых значимых в обществе. Морально-этическое воспитание, образование — тот самый багаж, который сопровождает человека всю жизнь.

В миссии учителя заложено неизменное и базовое для всех исторических эпох — передать молодому поколению доступный ему объем полезных знаний, нравственных норм и научить ими пользоваться.



Гулнара АГЗАМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Именно об этом и говорил Президент, встречаясь с представителями сферы. Глава государства 30 сентября посетил Национальный институт педагогического мастерства имени Абдуллы Авлони, где провел диалог с представителями сферы. Он отметил, что Узбекистан строит свое развитие на основе образования. В этой сфере осуществляются кардинальные реформы, реализуются масштабные программы. Важнейшим звеном, фундаментом молодежной политики является начальное и общее образование. Только через воспитание и обучение подрастающего поколения учитель в значительной мере способствует формированию личности, владеющей новым видением мира в самых разных сферах жизни, труда, производства и культуры.

Чтобы поставленные задачи были успешно выполнены, учителя должны быть юридически, социально и финансово защищены и достаточно обеспечены. В связи с этим в обновленной Конституции закреплён особый статус учителя. Также в этом году был принят Закон «О статусе педагога».

Благодаря созданию широких возможностей для частного сектора образования увеличилось количество частных школ и негосударственных детских садов. Также возросло число надбавок, выплачиваемых учителям в зависимости от их профессионального мастерства и достижений.

На встрече были определены задачи по повышению качества образования на новый уровень, которые включают семь направлений. Обозначены задачи по использованию театрального и киноискусства, поддержке творчества молодежи, популяризации физической культуры и спорта, дальнейшему расширению читательской аудитории.

В условиях, когда требования к квалификации педагога непрерывно растут, следует кардинально пересмотреть принципы материального и морального вознаграждения и поощрения учителя. Необходимо существенно повысить тарифы за школьное и внешкольное время педагогической деятельности. Нужно расширить круг и увеличить размеры надбавок за многочисленные нагрузки преподавателей. Также следует ввести льготы: специальное медицинское обслуживание, льготные путевки, скидки по ипотеке, пособия.

Лучшая инвестиция



Инна КОРЖИКОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Президент затронул важные моменты, которые давно требовали внимания. Это касается не только системы образования, но и учителей. Они заслуживают большего уважения и поддержки. Считаю, такие шаги, как повышение статуса учителей и создание для них комфортных условий, могут реально изменить ситуацию в образовании. Инвестиции в образование — это одна из лучших инвестиций, которую может сделать государство. Особенно когда речь идет о внедрении современных технологий и развитии частного сектора. Важно, чтобы у каждого ребенка была возможность получить качественное образование независимо от того, учится он в государстве-

ной школе или в частной.

Квалификация учителя — не только знания, но и профессиональная этика и личные качества. Если мы действительно хотим видеть в школах грамотных и ответственных учителей, необходимо тестировать их знания и при этом обращать внимание на человеческие качества кандидатов. Именно поэтому идея Президента о новых стандартах сертификации и профессионального роста учителей очень важна.

В Узбекистане дети воспитываются в духе уважения к старшим и приверженности к традиционным ценностям. Это то, что всегда выделяло наше общество. Необходимо сохранить нарабатанное.

Как отметил глава государства, воспитание не должно оставаться в стороне от обучения. Создание образовательного контента для родителей, учителей и детей, развитие театра, кино и спорта — инструменты для укрепления нравственных основ и поддержания гармоничного развития каждого ребенка.

Человек, от которого исходит свет

Встреча главы государства с преподавателями и наставниками подчеркнула важность образования для будущего страны. Президент отметил, что реализация грандиозных целей, поставленных перед Узбекистаном, зависит от знаний и воспитания молодежи.

Ключевой темой встречи стало повышение квалификации и профессионального мастерства учителей. Налаживание системы поддержки педагогов через надбавки и квалификационные сертификаты на основе международных стандартов стало значительным шагом вперед. Меры поощрения, такие как предоставление жилья победителям конкурса «Учитель года», подчеркивают важность педагогической профессии в обществе.

Президент отметил необходимость комплексного подхода к улучшению качества образования, который включает внедрение новых методов оценки и повышения квалификации. Будущее образования невозможно без активного внедрения цифровых технологий. Создание виртуальных лабораторий и единой онлайн-платформы для учителей открывает новые горизонты для самообразования и обмена опытом.

Завершение встречи открытым диалогом с учителями и наставниками стало важным моментом, который позволил педагогам поделиться мнениями и предложениями.

Для достижения поставленных целей необходимо продолжать работу над повышением квалификации педагогов и созданием условий для их профессионального роста.

На пороге значительных изменений

Состоявшийся диалог Президента Шавката Мирзиёева с преподавателями открыл новые горизонты в реформировании образовательной системы Узбекистана. Главная цель обсуждения заключалась в необходимости формирования образованного патриотического поколения. Для достижения этой цели особое внимание уделяется правам и статусу учителей.

Президент отметил, что обновленная Конституция, закрепившая особый статус педагога, и принятый Закон «О статусе педагога» являются основой для защиты прав учителей и создания комфортных условий для их работы. За последние семь лет государство значительно увеличило финансирование образования.

Несмотря на позитивные изменения, вопросы недостаточной квалификации по-прежнему требуют внимания. Президент акцентировал на важности внедрения системы оценки преподавателей с использованием цифровых технологий для повышения профессиональных стандартов. Важным аспектом реформ является развитие частных школ и детских садов. Открытие новых частных учреждений создаст здоровую конкуренцию, повысит качество образования.

Стратегия поддержки талантливых молодежи, включая создание центра подготовки к международным олимпиадам и стипендии имени Абдуллы Авлони для одаренных студентов, подчеркивает важность развития нового поколения будущих лидеров. В этом году на международных предметных олимпиадах узбекские учащиеся завоевали 122 медали, что подтверждает эффективность работы в этой области.

Узбекистан стоит на пороге значительных изменений в образовательной сфере. Политика государства направлена на создание качественной и конкурентоспособной образовательной среды, которая призвана содействовать индивидуальному развитию, укреплению патриотизма и социальной сплоченности.



Ольга ЛИТВИНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.



Елена КОМПОЛЬЩИК, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Надежный мост для широкого распространения новых идей и технологий

Выступавшие отметили, что данное престижное мероприятие под названием «Инклюзивная креативность: изменившаяся реальность» служит важной площадкой для обсуждения будущего экономики и влияния современных технологий, в том числе искусственного интеллекта, на эту быстро развивающуюся область. На нем будут рассмотрены социально-экономические проблемы, связанные со стремительным развитием технологий, а также роль креативных индустрий в формировании устойчивого будущего.



Фото: Х. Поирбеков

Конференция WCCЕ впервые была организована в Индонезии в 2018 году и зарекомендовала себя как ведущая международная площадка для обсуждения вопросов креативной экономики.

Как отмечалось, культурные и креативные индустрии приносят доход примерно в 2,3 триллиона долларов в год, что составляет 3,1 процента мирового ВВП. Ожидается, что к 2030 году этот показатель увеличится до 10 процентов. Спикеры конференции делятся с участниками своими знаниями

и опытом. Среди них директор программы «Креативная экономика» Британского совета Рехана Могол. — Великобритания — лидер в области креативной экономики. В развитии многих направлений мы акцентируем внимание на поиске креативных подходов. В целом процветание и рост общества зависит не только от материальных, но и других аспектов. В последние годы в нашей стране все сферы развиваются в одинаковом темпе, поскольку мы уделяем большое внимание здоровому образу жизни. С учетом

влияния искусственного интеллекта на рабочие места для нас важно эффективно использовать потенциал креативной экономики. В первый день конференции я рассказала о наших достижениях в этом направлении, — заявила Рехана Могол. Трехдневное мероприятие включает в себя пленарные заседания, панельные дискуссии, воркшопы и мастер-классы, а также серию курсов.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА, корр. УзА.

Без образования нет будущего

1 В ближайшее время 208 педагогов из разных городов и районов Узбекистана, проявивших себя в этом профессиональном состязании, получат ключи от трехкомнатных квартир. Еще одно нововведение, которое с воодушевлением восприняли участники встречи, — материальное поощрение учителей, подготовивших призеров международных предметных олимпиад среди школьников. Им будут выплачиваться премии в размере от 50 до 150 миллионов сумов. Также они получат право на 100-процентную надбавку к заработной плате в течение года.

Руководитель страны адресовал наставникам много теплых слов, подчеркнул, что грамотные и самоотверженные учителя — это уникальное богатство народа. Он призвал активнее участвовать в реформах в сфере образования, вкладывая в жизнь идею «Новый Узбекистан — просвещенное общество». Напутствие главы государства вдохновило участников встречи на достижение новых рубежей в любимой профессии.

Пулат СУЛЕЙМАНОВ, генеральный директор частной школы, Ташкент:

— На встрече Президент озвучил множество мер, направленных на улучшение системы образования в стране. Учителя и руководители школ получили мощную мотивацию для профессионального роста, усиленной работы над собой, внедрения инноваций в учебный процесс. К примеру, будут выдаваться квалификационные сертификаты учителям, набравшим высокие баллы на профессиональных экзаменах. Они получат надбавку к зарплате в размере 70 процентов. Директора школ, прошедшие обучение и получившие сертификаты менеджера, также будут финансово поощряться.

Мотивацию получили и представители негосударственного сектора сферы образования. За последние годы число частных школ в стране выросло с 27 до 500. Они вносят существенный вклад в развитие образования на уровне международных стандартов, увеличение количества учебных мест. По инициативе главы государства предприниматели, желающие открыть или расширить действующую частную школу, получают существенные льготы. Им будут предоставляться кредиты в размере до 20 миллиардов сумов, часть процентов по ним будет покрываться из бюджета. Государство также компенсирует 50 процентов коммунальных расходов на строительство новых зданий частных школ.

Как справедливо отметил Президент, без образования нет будущего. Мы готовы приложить все силы, чтобы сформировать всесторонне образованное молодое поколение, воспитать настоящих патриотов. Поддержка государства и лично главы Узбекистана — надежная опора для нас в этом нелегком, но очень важном деле.

Эльвира ИСАКОВА, отличник народного образования, Термез:

— Педагоги республики получили ценный подарок — новое здание Национального института педагогического мастерства имени Абдуллы Авлони. Условия, созданные здесь, соответствуют самым высоким стандартам. Это очень важно, каждый преподаватель должен непрерывно работать над собой. В ближайшие три года будет модернизировано и оснащено 12 региональных филиалов института, что позволит охватить качественной переподготовкой еще больше педагогов.

Президент неоднократно отмечал, что основа нашего государства — это качественное образование. Мы были рады услышать о новых формах поддержки учителей, которые будут внедрены в ближайшее время. Педагоги Узбекистана пребывают в приподнятом настроении, полны планов и идей, готовы претворять их в жизнь во имя благополучного будущего наших детей.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/48/09-24/1330 «Поставка ЗИП для факельных установок «Flare Industries»

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в выполнении аналогичных поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе:

- иметь среднегодовую выручку по поставкам товаров за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 18 октября 2024 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@luoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 19 ноября 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 19 ноября 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 931. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ
Итого по Уза: 21.00 Подписано в 23.30

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: info@ns.uz@mail.ru